

8000亿项目刺激作用持续

多家上市公司为“基建热”降温

□本报记者 李香才

发改委集中审批城市轨道交通和公路项目的消息对相关上市公司股价的刺激作用还在继续，10日，包括鼎汉技术(000111)、凯尔新材(002341)、方大集团(000055)、祁连山(600720)等在内的多家公司股价再度涨停。

接受中国证券记者采访的公司普遍表示，这些轨道交通项目和公路项目的集中审批长期来看确实会公司的业绩带来一定的积极影响，但因建设周期较长，短期内影响不大；从建设链条上来看，水泥、钢材等原材料供应商和工程施工方将最先受益，而车辆生产企业和轨道交通运营企业将最后受益。

建筑类公司受益

水泥是对投资依赖程度较高的行业，中国建材(03232.HK)业务部门相关人士接受中国证券记者采访时表示，除了季

节性因素之外，公司在湖南、浙江、江西、江苏等地市场的需求已经开始出现了回暖的态势。

分析人士认为，此次大规模基建项目的实施对于水泥、钢铁等产能严重过剩的行业来说，将在一定程度上缓解库存压力。

国信证券指出，如果发改委此次审批的项目能够得到落实，将会对水泥需求带来实质性影响。根据经验估算，这些投资或将带来1.5-2亿吨水泥需求，约占2012年水泥总需求的10%。

但招商证券认为，房地产调控的大背景下，钢铁行业仍难以从根本上扭转供求关系。据统计，轨道交通建设每投资1亿元，可消耗钢材1.12万吨，照此推算，8000亿元投资将拉动钢材消费量约8960万吨，仅占到2011年钢材表观消费量6.4亿吨的14%。

除了建材公司之外，中国中铁(601390)、中国铁建(601186)等建筑施工类公司也将受益。据中国中铁人士介绍，中国中铁45%收入来源于铁路建设，50%

来源于城市轨道交通建设。2012年上半年，因铁路建设市场竞争大幅减少，虽然承接的城市轨道交通建设项目出现较大增长，但基建建设板块营业收入同比仍减少15.21%。随着项目的陆续实施，公司业绩也将得到提振。

事实上，深圳7号线和11号线业主招标已完成，深圳市政府以地铁沿线土地开发权为代价，引入中国建筑(601668)、中国水电(601669)等大型央企承担地铁的融资和建设。

湘财证券指出，2012年在建设以及后续规划建设的城市轨道交通3100公里对应超过1800座新站点，按照目前地铁站点装饰招标标准，对应轨交站点装饰需求超过30亿元。它们看好搪瓷钢板等新型材料在轨交装饰领域的推广，轨道交通装饰材料龙头企业开尔新材(002341)业绩可期。

随着城市轨道交通项目实施进度推进，后期从事铁路机车车辆、城市轨道交通车辆研发制造的中国南车(601766)和中国北车(601299)也将受益。业内人士指出，此次轨道交通项目金额涉及8000多亿元，一般来讲，车辆采购金额约占20%至25%，如此计算将会带动1600亿元到2000亿元的市场需求。一位接近中国北车相关人士对中国证券报记者表示，目前中国北车市场份额在60%以上，保守估计此次车辆采购中国北车也会超过半数。

此外，城市轨道交通的建设还会刺激轨道沿线土地价格和房价的上涨，并拉动沿线餐饮、娱乐和购物中心等商业设施的开发和建设，涉及金额难以估算。

短期业绩影响有限

事实上，由于项目从审批到最终开工使用水泥需要3-6个月，因此这些项目对水泥需求的影响或将于明年体现出来。同时，由于此次项目资本金比例为40%，对地方政府财力要求较高，华东和中南等经济较发达地区项目落实的可能性相对较大。

在二级市场上，由于股价连

续多日涨停，达刚路机(000103)、鼎汉技术和方大集团等多家公司发布股价异动公告，均称项目审批对公司业务及所处行业的发展会产生一定的有利影响，但由于项目建设周期较长，短期不会对公司业绩产生直接的影响。

鼎汉技术主营业务为轨道交通通信信号智能、电力操作和通信电源系统，鼎汉技术表示，公司产品的应用为通车前的最后一个环节，业绩的实现具有较大滞后性，因此短期不会对公司产生直接影响。

方大集团主营业务之一为轨道交通建设中屏蔽门的研发、设计、销售和安装业务，该业务2011年销售收入占公司营业收入的7.58%，毛利率为25.32%。方大集团认为，对业绩的影响取决于城市轨道交通投资项目招投标节奏、项目建设周期、结算周期、公司未来的市场占有率等一系列因素，故对公司未来年度的经营业绩存在较大的不确定性。

四公司遭股东减持

□本报记者 郭力方
实习记者 向英婷

多家公司今日发布股东减持公告。

ST德棉(002072)称，公司第二大股东北京东景圣锦投资有限公司于9月3日至7日，通过深圳证券交易所的大宗交易共出售公司股票850万股。本次减持后北京东景持股比例从13.36%变动到8.53%，退居公司第三大股东。

丽江旅游(002033)公告，公司股东云南联合外经股份有限公司近期减持公司股份200万股，占

公司总股本的1.22%。本次减持后尚持有公司股份424.97万股，占丽江旅游总股份数的2.59%。

卫宁软件(300253)持股5%以上股东张士英于9月6日、7日通过大宗交易方式累计减持公司无限售条件流通股155.28万股，占公司总股本的5.81%下降到4.35%。

冠昊生物(300238)披露，公司股东华翘国际有限公司于9月7日减持公司股份100万股，占总股本的0.82%。至此，华翘国际已累计减持公司股份710万股，累计减持股份数量占公司股份总数5.81%。

天保基建4.2亿竞得天津地块

□本报记者 刘兴龙

天保基建(000965)发布公告，9月10日公司全资子公司天津天保房地产开发有限公司以挂牌方式竞得津滨保(挂)2012-19号宗地，总地价4.2亿元。该地块坐落于天津空港经济区，其界址为东至东七道，南

至规划次干路，西至东六道，北至环河北路。土地出让面积12.28万平方米，土地用途为城镇住宅，建筑规模小于20.88万平方米(城镇住宅用地容积率不小于1.0)，建筑密度小于等于25%，绿地率大于等于40%，建筑高度限高60米，该宗地土地出让年限为70年。

浪潮信息获5500万元技改资金

□本报记者 刘兴龙

浪潮信息(000977)发布公告，9月10日公司收到山东省发改委下发的《山东省发展和改革委员会关于转发重点产业振兴和技术改造(高技术产业)项目2012年第二批中央预算内投资计划的通知》，公司已获得国家发改委重点产业振兴和技术改

造资金5500万元，用于“高性能服务器研发及产业化”项目。该项目于2012年1月开始实施，项目实施周期为两年。

浪潮信息表示，该项资金目前尚未到账，公司收到该项资金后，根据项目实施进度计入“营业外收入”，该政府拨款将对公司2012年净利润产生正面影响。

广东明珠拟增资龙江银行

□本报记者 王荣

广东明珠(600382)公告，公司拟参与龙江银行的增资扩股，拟认购691.7万股，认购金额预计为1383.41万元。

公告显示，龙江银行拟于2012年向全体原有法人股东按照截至2011年末的持股比例，配售总额不超过6.4亿股的新股。本次增资每股

价格不低于每股价格为2元人民币。截至2012年6月30日，经审计龙江银行股份有限公司注册资本37.20亿元，总资产1780.39亿元，总负债1706.17亿元。2012年上半年度实现净利润9.29亿元。

截至2011年12月31日，公司持有龙江银行股份有限公司股份4020.52万股，占该行注册资本的1.08%。

奥拓电子获建行千万元独家订单

□本报记者 郭力方
实习记者 向英婷

奥拓电子(002587)今年7月入选中国建设银行排队机新购设备和出保设备维护供应商。9月7日，公司与建设银行签订《排队机采购供应框架协议》，建设银行将根据公司的采购条件对供货区域进行划分，由

公司为浙江、福建、山东、湖北、四川、云南等13个省级分行独家供货。

该协议同时显示，建设银行可向公司购买出保设备的维护服务，公司承诺在报价范围内承担已出保设备的维护服务，包括自有品牌和非自有品牌。该协议为框架协议，双方并未约定排队机设备采购数量和采购金额。

金亚科技中标北方广电机顶盒项目

□本报记者 郭力方
实习记者 宋叶

金亚科技(300028)公告，公司于2012年9月7日收到北方联合广播电视台网络有限公司的《中标通知书》，中标“机顶盒供货资格入围招标”中的机顶盒包一：集成传统CA的高清双向机顶盒、标清双向机顶盒。

据悉，此次入围的厂商共有5家，北方广电将会在这5家厂商

中确定最后的供货量和供货金额。公司称，北方广电将与公司签订供货框架合同，具体的交易数量、交易金额和交易条款以最终签订的购销合同为准。公司表示，此次中标是省网整合后公司打开的除四川省网外的第二个省网市场，将进一步推动公司在省网整合后的省级运营商数字电视网络市场，增强公司在数字电视网络改造中的竞争力，扩大市场份额。

华星化工拟转让华星建设51%股权

□本报记者 郭力方
实习记者 宋叶

华星化工(002018)公告，公司拟将所持有的安徽华星建设投资有限公司51%股权转让，具体挂牌价格不低于8271.45万元的资产评估值。

据介绍，华星建设成立于2009年6月，系华星化工控股子公司，注册资本5000万元，经营范围

为房地产开发、销售、物业管理，房屋中介。江苏绿港置业有限公司拥有华星建设49%的股权。

公告显示，截至2012年6月30日，华星建设账面资产总额为1.77亿元，负债总额为1.32亿元，净资产总额为4462.01万元，净利润亏损58.49万元。经评估，截至2012年6月30日，华星建设净资产评估值为1.62亿元，评估增值1.18亿元，增值率为263.48%。

东南网架中标1.98亿工程项目

□本报记者 郭力方
实习记者 向英婷

东南网架(002135)于9月7日收到招标人长沙南湖广场置业有限公司发给公司的《中标通知书》，该中标通知书中表示公司已中标保利·国际广场项目B2#、B3#

栋钢结构工程项目，中标金额为人民币1.98亿元，占公司2011年经审计营业收入的5.41%。

此前，公司于9月5日获得新建杭州东站扩建工程东站站房屋面工程第一标段A-P轴)项目，中标金额为人民币9744.49万元，招标人为浙江省建工集团有限责任公司。

公司高管折价减持套现

天玑科技遭游资快炒涨近四成

□本报记者 李若馨

连续放量上涨后澄清未发生未披露事宜的天玑科技(002445)10日继续上涨，全天上涨3.53%，继续保持34.26%的高换手率。自9月3日天玑科技启动本轮接近4成的上涨行情至今，华泰证券股份有限公司上海牡丹江路证券营业部是这一轮涨幅的主要推动者。

通过回查天玑科技公开交易信息，华泰证券股份有限公司上海牡丹江路证券营业部最初是从公司高管层手中获得了低价筹码，并成功促成了天玑科技近几个交易日来的连续上涨行情。结合最新的交易数据来看，这一轮炒作作天玑科技的游资主力已减持过半。

游资快炒已抽身

天玑科技吸引投资者的注意要从9月5日公司收获的近期第一个涨停开始。5日当天，公司开盘不久就封涨停。6日，天玑科技再次因放量涨停登上龙虎榜。此时，两个熟悉的营业部身影出现在龙虎榜上，它们分别是华泰证券

股份有限公司上海牡丹江路证券营业部和华泰证券股份有限公司淮安淮阴北京东路证券营业部。

6日，华泰证券股份有限公司上海牡丹江路证券营业部通过二级市场买入天玑科技斥资1414.02万元，华泰证券股份有限公司淮安淮阴北京东路证券营业部则卖出套现2427.45万元。

早在8月8日，两家营业部就同时出现在天玑科技的龙虎榜单上。当时，华泰证券股份有限公司上海牡丹江路证券营业部和华泰证券股份有限公司淮安淮阴北京东路证券营业部的买入、卖出金额均为456.6万元，几乎是一对一的倒手交易。

然而，两家营业部对天玑科技倒手并不局限于竞价交易，在大宗交易平台也发生多次。同样是8月8日，华泰证券股份有限公司上海牡丹江路证券营业部通过大宗交易平台向华泰证券股份有限公司淮安淮阴北京东路证券营业部买入60万股；随后的8月9日、8月21日、9月6日、9月7日4个交易日，华泰证券股份有限公司上海牡丹江路证券营业部又先后从华泰证券股份有限公司淮安淮

高管减持提供筹码

公开数据显示，8月8日以来，大宗交易平台共出现有关天玑科技的9笔交易，并出自同一卖方营业部——华泰证券股份有限公司淮安淮阴北京东路证券营业部单日抛售1129.27万元，仅买入3.59万元。而经中国证券报记者粗略计算，华泰证券股份有限公司上海牡丹江路证券营业部从8月8日开始累计买入天玑科技超过700万股，目前已经完成超过一半的筹码抛售。

抛售的很可能是7月19日才解禁的天玑科技首发原股东。

7月19日，天玑科技1796万股解禁流通，这批流通股由27名自然人股东持有，多为天玑科技内部管理层，并不乏董事、副总经理等高管人士。由于在这批解禁股流通上市前，天玑科技第一大股东的持股总量转增后不超过120万股。而卖方营业部所在地江苏淮安则以为大小非减持提供税费优惠而闻名，吸引着众多上市公司职工持股在此地开户变现。

深交所诚信记录数据也暴露了华泰证券股份有限公司淮安淮阴北京东路证券营业部背后的高管身份，监事丁毅、周全，董监高合计通过大宗交易平台减持天玑科技168.27万股。

需要注意的是，天玑科技内部股东在大宗交易平台上的抛售均有着相当大比例的折价。8月8日和9月6日的大宗交易成交折价均高于18%，达18.17%和18.11%，其他几个交易日最低的折价率也在12%以上。这意味着，天玑科技此轮上涨的主力“弹药”正来源于其管理层提供的廉价筹码。

阳光股份推迟德然股权转让

杰瑞股份购两油田服务商股权

□本报记者 郭力方

最近备受市场热捧的页岩气概念股杰瑞股份(002353)今日公告，公司拟收购四川成都两家石油化学品生产商股权，以进军油井服务产业链下游。

公告称，2012年9月10日，公司分别与成都川锋栲胶有限公司、成

都川锋化学工程有限责任公司签署了《股权转让框架协议》，双方就公司收购上述两家各55%-60%退休股东股权转让事项达成一致意向。

据了解，此次购得股权的两家公司均为制造、销售油田化学品、栲胶、制革化学品及其它有机无机化工产品、化学助剂、混凝土外加剂，同时从事油井工程技术开发和服务。

产业链的有效补充，公司油田服务产业链中的固井服务、压裂服务等都需要化学品的支持。

分析认为，此次杰瑞股份收购股权的两家公司均位于目前国内页岩气开采的“热土”四川省，随着业务的进一步拓展，两家公司或凭借属地优势为公司进军页岩气领域作出贡献。

亚夏汽车8000万收购芜湖众爱

□本报记者 郭力方

实习记者 宋叶

亚夏汽车(002607)公告，公司拟收购芜湖众爱汽车销售服务有限公司100%股权及1920万元债权。此次股权收购价款为6097万元，债权交易金额为1920万元。

公告显示，公司与华东送变电工程公司、上海华皓通信工程有限公司、上海华仙机械设备租赁有限公司、上海华熙电力设备安装有限公司、上海联合产权交易所签订了《上海市产权交易合同》。据悉，芜湖众爱经营范围包括小型整车维修、汽车配件、机电

资产评估价值为1357.74万元。

公司称，从战略角度出发，此次成功收购成熟的上海大众品牌轿车4S店将扩大公司在安徽省的市场占有率，整合行业资源，做大做强现有主业，增强公司的盈利能力有利于公司可持续发展。